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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA und weitere Abgeordnete haben am  

18. April 2023 unter der Nr. 14839/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Dienstliche Konsequenzen nach verfassungsfeindlichen Aussagen von Vize-

Kabinettschefin lrmi Salzer gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1-4, 6: 

➢ Setzt es dienstrechtliche Konsequenzen für Vize-Kabinettschefin Irmi Salzer nach ihren 
verfassungsfeindlichen Aussagen? 

a. Wenn ja, welche konkret? 
b. Wenn nein, warum nicht? (Bitte um Begründung) 

➢ Können Sie ausschließen, dass Salzer während ihrer Dienstzeit ihren privaten Twitter-
Account und andere Social-Media-Accounts betreibt? 

a. Ist der Betrieb des privaten Twitter-Accounts Teil von Salzers Aufgabenberei-
ches und/oder ihrer Tätigkeitsbeschreibung im Kabinett? 

➢ Betreibt Salzer während ihrer Dienstzeit Parteiarbeit oder andere Tätigkeiten für die 
Grünen bzw. können Sie dies ausschließen? 

➢ Wurde besagtes Video für den Verein „SOL“ von Salzer während der Dienstzeit angefer-
tigt? 

a. Wenn ja, wurde dies genehmigt? 
b. Wenn nein, wie erklären Sie sich, dass Sie persönlich in dem Video begrüßt 

werden? 
➢ Sind Ihnen Kontakte Salzers in die linksextreme Szene bekannt? 

a. Wenn ja, welche konkret? 
b. Wenn ja, warum beschäftigen Sie eine Person mit solchen Kontakten in Ihrem 

Kabinett? 
 

Zunächst möchte ich die in den Fragen enthaltenen Unterstellungen zurückweisen.  
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Seitens DIin Irmtraud Salzer wurde keine Dienstpflicht verletzt.  

 

Zu Frage 5: 

➢ Wurde Salzer vor ihrem Dienstantritt in Ihrem Kabinett sicherheitsüberprüft? 
a. Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 
b. Wenn ja, musste Salzer dafür ein Leumundszeugnis vorlegen? 
c. Wenn ja, wurde Salzer dabei auch betreffend Kontakten in radikae bzw. extre-

mistische Kreise befragt? 
d. Wenn nein, warum nicht? 

 

Zu Dienstbeginn wurde, wie bei neu einzustellenden Mitarbeiter:innen des BMK vorgesehen, 

eine Strafregisterauskunft eingeholt.  

 

Zu Frage 7: 

➢ Welche Nebenbeschäftigungen übt Salzer aus bzw. welche Nebentätigkeiten hat sie 
dem Ressort gemeldet? 

 

Die Bedienstete hat bei ihrem Dienstantritt am 8. Jänner 2020 eine Nebenbeschäftigung als 

Gemeinderätin in 7532 Litzelsdorf gemeldet.  

 

Derzeit übt DIin Salzer keine Nebenbeschäftigung aus. 

 

Zu Frage 8: 

➢ Welche Aufgabengebiete umfasst Salzers Tätigkeit in Ihrem Kabinett konkret? 
 

DIin Irmtraud Salzer ist stellvertretende Kabinettschefin und Referentin für internationale 

Umweltangelegenheiten. 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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